


SOSYAL BİLGİLER 7.SINIF –T1

1)Doğu ve iç Anadolu Bölgeleri yaklaşık aynı enlemlerde yer aldığı halde. Doğu Anadolu'da öl​çülen yıllık yağış tutarı İç Anadolu'ya göre daha fazladır
Bu durumun yaşanmasında aşağıdakilerden hangisi belirleyici olmuştur?
A) A) Yükseltinin fazlalığı
B) B)   Yüzölçümün büyüklüğü
C)Güneş ışınlarının geliş açısı
D)Bitki örtüsünün azlığı
2)Sinop Limanı doğal bir liman özelliği göstermesine rağmen yeteri kadar gelişmemiştir.

Bu durum üzerinde aşağıdakilerden hangisi  en fazla etkili olmuştur?

  a-)Bölgede sanayi faaliyetlerinin gelişmemesi

  b-)Tarımsal ürün çeşidinin az olması 

  c-)İç bölgelerle ulaşımının gelişmemiş olması

  d-)Nüfus yoğunluğunun az olması

3)Rize dolaylarında turunçgillerin yetiştirebilmesi o yörenin hangi özelliğinden kaynaklanmaktadır?

A)Yazları serin olması

B)Bol yağış alması

C)Toprağın elverişli olması
D)Kışların ılık geçmesi

4.Türkiye’nin ilk Demir Çelik Fabrikası hangi şehrimizde açılmıştır?

A-Karabük          B-Ereğli         C- Kırıkkale         D-İskenderun

5)Bir limanın gerisinde yer alan ve ulaşılabilen alan o limanın hinterlandını oluşturur.

Buna göre aşağıdaki limanlarımızdan hangisinin hinterlandı daha geniştir?

A)İzmir
B)Sinop
C)Trabzon
D)Zonguldak

6)Ülkemizde iklim şartları düşünüldüğünde ormanları en iyi Karadeniz Bölgesinde yetiştirildiği görülmektedir.

Bu durum Karadeniz Bölgesinin hangi özelliğiyle ilgilidir?

A) Nemlilik                  B)  Sıcaklık                                                                                                                      C) Yerşekilleri              D) Toprak türü

7)  l.Bakır          ll.krom       lll.demir               lV. Taşkömürü

    yukarıdaki madenlerden hangilerinin üretiminde Karadeniz Bölgesi ilk sırayı  alır?

a) l-ll               b) ll-lll                  c)lll-lV                   d)l-lV

8-En az yağış alan bölgemiz aşağıdakilerden hangisidir?

a)Doğu Anadolu          b)Ege                       c) Marmara               d)İç Anadolu

9-Akdeniz Bölgesi ‘nde bulunan aşağıdaki sahillerden hangisinde petrol arıtma tesisi bulunmaktadır?

a) İskenderun               b) Adana                    c) Antalya               d)Mersin

10)Ege kıyıları çok girintili – çıkıntılıdır. Bu durumun en önemli sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A- Dağların çok yüksek olması                            C- Dağların kıyıya paralel uzanması

B- Dağların kıyıya dik uzanması                          D- Deniz suyunun çok tuzlu olması

11)Marmara Bölgesi nüfus yoğunluğu bakımından ilk sırada yer almasına rağmen; Kırklareli. Vize. Saray gibi yerleşim yerlerini içine alan "Yıldız Dağlan Bölûmû'nde nüfus yoğunluğu Türkiye or​talamasının altındadır.
Bu duruma sebep olarak aşağıdakilerden hangisi gösterilemez?

A)Tarım alanının dar olması
B)Yetiştirilen tarım ürünü çeşidinin fazla olması
C)İşlek yollara uzak olması
D)Arazinin dağlık ve engebeli olması
12)Ege Bölgesi'ndeki akarsular denize döküldükleri yerde delta oluştururlar.
Aşağıdaki akarsu-delta ovası eşleştirmelerin​den hangisi Ege Bölgesi'nde yer almaz?

A)  B Menderes - Balat Ovası

B)   Bakırçay - Diki!: Ova                                               c)Gediz - Menemen Ovas:

D)Göksu - Silifke Ovası

13)Seyhan ve Ceyhan ırmaklarının biriktirdikleri alivyonlarla oluşan yurdumuzun en büyük ve verimli Delta ovası aşağıdakilerden hangisidir?

A)Çukurova

B)Bafra Ovası

C)Çarşamba Ovası

D)Erzincan Ovası

14-  Güneydoğu Anadolu Bölgesinin batısında Akdeniz iklimi özellikleri görülmektedir.

Aşağıdaki tarımsal ürünlerden hangisinin bölgede yetişmesi bu duruma kanıt olarak gösterilebilir?

A) Mercimek            B) Zeytin                      C)  Buğday                      D) Antep fıstığı

15)Osmanlı Devletinin Baharat Yolunu ele geçirmesi aşağıdakilerden hangisine son vermesi ile olmuştur?

A)Bizans
B)Memlük
C)Safevi
D)Akkoyunlu

16)Osmanlı Devletinin Yükselme Döneminde 1533 de Avusturya ile yapılan İstanbul Antlaşması ile Avusturya yıllık vergi ödeme yükümlülüğü altına girmiş protokol gereği Avusturya Arşidükü Osmanlı sadrazamına denk sayılmıştır.

Buna göre ulaşılacak en doğru yargı aşağıdakilerden hangisidir?

A)Balkanlarda Türk egemenliği kesinleşmiştir.

B)Avusturya karşısında ekonomik, siyasi üstünlük sağlanmıştır.

C)Ticaret yollarının denetimi Osmanlının eline geçmiştir.

D)Avusturyanın kapütülasyonlardan yararlanması sağlanmıştır.

17-  Fatih Sultan Mehmet’in fethettiği Rumeli’deki topraklara Türkmenleri yerleştirmesindeki temel amaç aşağıdakilerden hangisidir?

A) İleride yapılacak fetihler için hazırlık     yapmak     

B) Ekonomik kalkınmayı sağlamak

C) C)Buraların Türkleşmesini sağlamak                       

D) D)Balkanlara fetihler yapmak için

18-Aşağıdakilerden hangisi Fatih döneminde İstanbul ‘un Fethi için yapılan hazırlıklardan biri değildir?

a) Edirne de dönemin en büyük topları döktürülmüştür.

b) 400 parçalık donanma oluşturulmuştur.

c)Boğazları kontrol altına almak amacıyla Anadolu Hisarı yaptırılmıştır.

d) Avrupa devletlerinin yardımını engellemek amacıyla Balkanlara kuvvet gönderilmiştir.

19)Aşağıdakilerden hangisi  2. Mahmut Dönemi’nde yapılan yeniliklerden biri değildir?
A- İlk Türk anayasası hazırlandı.           C- İlk nüfus sayımı yapıldı.

B- Posta teşkilatı kuruldu.                      D- Devlet memurları maaşlı duruma getirildi.

20)

I-Karadenizin bir Türk gölü haline gelmesi

II-İpek yolunun Osmanlı devletinin kontrolüne girmesi

Yukarıda verilenler aşağıdakilerden hangisinin sonuçlarındandır?

a)İstanbul’ un fethinin

B)Kırımın fethinin


C)Trabzonun fethinin

D)Mora Yarımadasının fetihinin

21-Aşağıdaki fethedilen yerlerden hangisinin Osmanlı Devleti’ne ticari açıdan fazla çıkar sağladığı söylenemez?

a-Kırım 


c-İstanbul

b-Sırbistan


d-Kıbrıs

22-)Kanuni Sultan Süleyman Avrupa Hristiyan birliğini parçalamak amacıyla aşağıdaki devlet-lerden hangisine ayrıcalıklar vermiştir?  

a-)Venedik                      b-)İngiltere                      c-)Rusya                       d-)Fransa

23-)İstanbul’un fethi dünya tarihi açısında değerlendirildiğinde aşağıdaki sonuçlardan hangisine ulaşılamaz?

a-)Derebeylik sisteminin yıkılışı hızlandı            b-)Osmanlı Devleti İmparatorluğa dönüştü

c-)İtalya’da Rönesans’ın başlamasına etki etti    d-)Ortaçağı sona erdirmesi 

24)Pirinç ve Kendir aşağıdaki bölümlerin hangisinde halkın önemli geçim kaynakları arasında yer alır?

A)Batı Karadeniz
B)Yukarı Sakarya
C)Doğu Karadeniz
D)Güney Marmara

25)Yükselme döneminde 

-Fatih Sultan Mehmet Kıırımı alarak İpek yolunu ele geçirmiştir.

-Kanuni, Hint Deniz seferlerinde Portekizlilerle savaşmıştır.

Buna göre Osmanlı Devletinin genel politikasıyla ilgili aşağıdakilerden hangisine varılamaz?

A)Fetih politikası sürdürülmüştür.

B)Deniz aşırı seferler yapılmıştır.

c)Sınır komşularının dışında da savaşılmıştır.

D)Baharat Yolu ele geçirilmiştir.

SOSYAL BİLGİLER 7.SINIF-T2

1-Osmanlı Devleti fethettiği yerlere Anadolu’dan getirdiği Türk ve Müslüman halkı yerleştirmiş, fethedilen yerlerdeki halka hoşgörülü  davranmıştır.

   Osmanlı Devleti’nin bu faaliyetlerinin en önemli amacı aşağıdakilerden hangisidir?

A)Ortodoksları,Katoliklere karşı desteklemek.

B)Fethedilen yerlerdeki Türk nüfusunu artırarak Balkanlara yerleşmek. 

C)Tekfurları Bizans’a karşı ayaklandırmak. 

D)Devletin çok uluslu hale gelmesini sağlamak.    

2-Aşağıdaki savaşlardan hangisinin sonucunda Macaristan Osmanlı ülkesine katılarak

Beylerbeylik haline getirilmiştir?

A)Mohaç Savaşı

B)1.Viyana Kuşatması

C)Otlukbeli Savaşı

D)Ridaniye Savaşı

3-Aşağıdaki bölgelerden hangisinin fethedilmesiyle Karadeniz Osmanlı gölü haline gelmiştir?

a)Kırım               b) Amasra                 c)Trabzon               d)Sinop 

4-Aşağıdakilerden hangisi Mısır Seferi’nin sonuçlarından biri değildir?

A- A-    Baharat yolunun Osmanlıların eline geçmesi

B- B-    Halifeliğin Osmanlılara geçmesi

C- C-    Suriye,Filistin ve Mısır’ın Osmanlı topraklarına katılması

D- D-    Dulkadiroğulları Beyliği’nin Osmanlı egemenliğine geçmesi

 5)Aşağıdakiterden   hangisi   Coğrafî   Keşif-ler'in sonuçları arasında yer almaz?
A)  Hıristiyanlık yayıldı.
B) Akdeniz limanlan önem kazandı.
C) Baharat ve İpek yolları eski önemini kay​
betti.

D) Soylular eski güçlerini kaybettiler
    6-Aşağıdakilerden hangisi15 ve 16.yy.da Avrupada meydana gelen sanat,edebiyat ve Bilim                             

    alanındaki yenilik hareketlerine verilen isimdir?

A)Rönesans

B)Reform

C)Aydınlanma Çağı

D)Sanayi İnkılabı

    7-Aşağıdakilerden hangisi Sanayi İnkılabının sonuçlarından birisi değildir?

A)El araçlarının yerini makineler alır

B)Üretim biçimi değişirken miktarı da artar

C)Buhar gücüyle Çalışan lokomotif icat edilir

D)Sömürgecilik başlar

    8-Aşağıdakilerden hangisi Uzak Doğu ve Hindistandan başlayıp Kızıldeniz ve Süveyş

yoluyla Akdeniz limanlarına ulaşan yola verilen isimdir?

A)İpek Yolu

B)Baharat Yolu

C)Kral Yolu

D)Kürk Yolu

9-  Yeni Çağ’da Avrupa’da meydana gelen aşağıdaki gelişmelerden hangisi Osmanlı maliyesini olumsuz yönde etkilemiştir?

A)  Coğrafi keşifler

B)  Reform hareketleri

C)  Rönesans hareketleri

D)  Aydınlanma çağının başlaması

10-Aşağıdakilerden hangisi, Reform hareketleri sonuncunda Avrupa da ortaya çıkan yeni mezheplerden biri değildir?

a)Ortadoksluk             b)Anglikanizm          c)Protestanlık         d)Kalvenizm 

11)16. Yüzyıl da Avrupa’da başlayan Reform hareketi ilk olarak hangi ülkede başlamıştır?

A- İtalya                 B- Almanya                       C- Fransa                          D- İngiltere

12)Duraklama Döneminde Osmanlı ekonomisinin giderek bozulmuştur.

Aşağıdakilerden hangisi bu durumun temel nedenlerden değildir?

A)Savaşların uzun sürmesi

B)Sarayın lüks ve israf içinde olması

C)sık sık padişah değişmesi ve ödenen cülus bahşişlerinin artması

D)Vergi gelirlerinin artması

13)Duraklama Döneminde Osmanlı orduları genellikle savaşlarda başarısız olmuştur. Bu bilgiye göre;

I.Osmanlı ordusu eski gücünü kaybetmiştir.

II.Düşman devletler ordularını güçlendirmişlerdir.

III.Osmanlı orduları hiç savaş kazanamamıştır.

Yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A)Yalnız I
B)I ve II
C)Yalnız II
D)Yalnız III

 14-Osmanlı Devletinde 18.yy.da Pasarofça Antlaşması ile başlayan ve Patrona Halil İsyanı  ile sona eren döneme ne ad verilir?

A)Lale Devri
B)Tanzimat Devri 
C)Köprülüler Devri
D)Duraklama Devri

15- Aşağıdaki antlaşmalardan hangisiyle çizilen sınırlar günümüzde de geçerliliğini korumaktadır?

A) Hotin antlaşması

B) Bucaş antlaşması

C) Kasr-ı şirin antlaşması

D) Karlofça antlaşması

16-)I. Dünya Savaşı Avusturya-Macaristan İmparatorluğunun aşağıdaki devletlerden 

       hangisine savaş açmasıyla başlamıştır?

a-)Sırbistan                   b-)Rusya                         c-)Fransa                          d-)İngiltere 

17)O.devletini uzun süre  uğraştıracak olan “Boğazlar  Meselesi”  ilk defa  aşağıdaki gelişmelerden  hangisiyle gündeme gelmiştir?

A)Kütahya anlaşması  


  B)Hünkar iskelesi                                                                         C) Londra boğazlar  konferansı   D)Edirne Antlaşması

18)Islahat Fermanı ile azınlıklara pekçok ayrıcalık veren Osmanlı Devleti azınlık isyanlarının oluşumunu engelleyememiştir.

Buna göre azınlıkların amacı aşağıdakilerden hangisidir?

A)Osmanlı yönetimine katılmak

B)Osmanlı soyunu yönetimden uzaklaştırmak

C)Müslümanlardan daha üstün konuma gelmek

D)Kendilerine ait bağımsız devletler kurmak

19- Osmanlı tarihinde hukukun üstünlüğü ilkesi aşağıdakilerden hangisi ile ilk kez kabul edilmiştir?

A) Islahat Fermanı’yla

B) Sened-i İttifak’ın imzalanmasıyla

C) Tanzimat fermanıyla

D) Kanun-i Esasi’nin ilan edilmesiyle

20)Kendi içinde benzerlik gösteren bölümden büyük alanlara ne ad verilir?

A)Bölge
B)Yöre

C)Kesim
D)Alan

21)Osmanlı  devletinde  Divan-ı  Hümayun-u kuran ve kaldıran padişahlar hangi seçenekte doğru verilmiştir?

A)Osman Bey-II Mahmut

B)Orhan Bey-II Abdülhamit

c)I.Murat-I.Abdülmecit

d)Orhan Bey –II Mahmut

22-Aşağıdakilerden hangisi insan haklarını korumayı amaçlayan uluslararası kuruluşlardandır?

A)Birleşmiş Milletler

B)Sened-i İttifak

C)Gülhane Hattı Hümayunu  D)Uluslararası Müzeler Konseyi

23)-Ekonomisi büyük oranda tarıma dayanır

  -Sınırları içerisinde 200 bin dolayında Türk yaşamaktadır

  -En uzun kara sınırımızın bulunduğu ülkedir

   Yukarıda bazı özellikleri verilen komşu ülke aşağıdakilerden hangisidir?

a-Suriye


c-İran

b-Irak 



d-Bulgaristan

24-  Aşağıdaki ülkelerden hangisinde Karadeniz iklimi görülmez?

A)  Bulgaristan                B)  Irak

C)  Türkiye                       D) Gürcistan 

25-Kıbrıs Adası’nın Lala Mustafa Paşa tarafından fethi,aşağıdaki savaşlardan hangisine sebep olmuştur?

a)Preveze Deniz Savaşı                                      b)İnebahtı Deniz Savaşı      

c)Hint Deniz Savaşları                                       d)Mohaç Meydan savaşı

